

图说

初冬时节，庐江县矾山镇乐华村蓝莓种植基地的1000多亩蓝莓叶子由绿变红，群山被红叶遮掩，犹如红毯铺满山坡，美不胜收。 □ 新华

开栏语：为提高促进民营经济发展的政策“知晓度”、民企“美誉度”和公众“参与度”，为支持民营企业发展，推动民营经济走向更加广阔的舞台，提供良好的舆论环境。本报今日起开辟专栏，全面报道我省促进民营经济发展情况，解读重要政策，报道社会反响，反映重点工作进展成效，展示特色亮点，推介经验典型。

安徽百村旅游推广及品牌发布会成功举办 20条“皖美乡村”旅游线路出炉

星报讯(记者 董艳芬) 皖北平原的浓墨重彩、江淮流域的鱼肥稻香、皖南山水的如诗如画……安徽乡村旅游，给你不一样的精彩！11月28日上午，由省文化和旅游厅主办、安徽广播电视台承办的“百村”营销行动——百村旅游推广及品牌发布会活动在安徽广播电视台演播大厅举行，20条“皖美乡村”旅游线路出炉。

据了解，本次“百村”营销行动历时近半年，通过走访了全省16个地市、100多个村庄，推出了一系列乡村旅游目的地，挖掘出一批旅游扶贫的先进模式，并将此次入选的一百个美丽的安徽乡村，按照不同的业态组合成了20条皖美乡村旅游线路，用镜头记录下了它们的美丽瞬间。

这20条“皖美乡村”旅游线路分别为：徽州古韵诗画之旅(黄山)、山水田园风情之旅(宣城)、玉带水乡邂逅之旅(安庆、芜湖、马鞍山、铜陵)、多彩乡村心动之旅(六安、合肥)、不忘初心红色之旅(滁州、淮北、六安、合肥)、道源问道文化之旅(淮南、亳州)、果海绿洲梦境之旅(宿州、淮北)、农家传说体验之旅(亳州、蚌埠)、千亩花海芬芳之旅(阜阳)、脱贫致富圆梦之旅(六安)、茶园物语生态之旅(合肥)、古村古镇诗画之旅(滁州)、名山大川养心之旅(马鞍山)、徽风古街乡愁之旅(芜湖)、千古孝行文风之旅(宣城)、流泉瀑布水韵之旅(安庆)、粉墙黛瓦诗书之旅(铜陵)、人间仙境神秘之旅(池州)、世外桃源旖旎之旅(黄山)、白墙黑瓦徽韵之旅(黄山)。

据介绍，推进全域旅游是我国新阶段旅游发展战略的再定位，是一场具有深远意义的变革。“百村”营销行动从景点旅游模式走向全域旅游模式，以全媒体方式全方位、多角度整理挖掘安徽乡村丰富的旅游资源、较好的生态美景、深厚的人文历史底蕴。

省政府邀百姓共写政府工作报告

星报讯(记者 祝亮) 2019年省“两会”的脚步越来越近，日前，省政府发起“我为政府工作报告写几句”活动，公开征集社会各界对省《政府工作报告》和政府工作的意见建议，并列出19项选题供参与者参考。

据悉，《政府工作报告》是“两会”的重要内容。如何评价上一年的政府工作，如何看待发展中的问题，如何确定来年政府工作思路和主要工作，是报告的重点。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，充分体现全省人民的意愿，安徽省人民政府发起“我为政府工作报告写几句”活动，公开征集社会各界对省《政府工作报告》和政府工作的意见建议。

与此同时，省政府列出19项选题供参与者参考：加强政府自身建设和提升政府服务水平、创新能力建设、民营经济发展、数字经济、先进制造业和现代服务业发展、重大基础设施建设、环境保护和生态建设、深化改革、推进长三角一体化和区域协调发展、乡村振兴和县域经济、脱贫攻坚、稳定和扩大就业、提高居民收入水平、优质公平教育、文化体育、医疗卫生、养老、社会保障、社会治理和公共安全。

热心市民可于12月15日前，登陆省政府官网网站参与“我为政府工作报告写几句”活动。

中心以政策推送与查询、问题流转两大功能为主，政策汇编录入688个最新省、市、区政策，企业信息库共录入989家楼宇企业。截至11月，平台累计政策点击量170614次，政策推送3682次，APP下载量1058次。

我省民企数量今年突破百万户

来自省经信厅的数据显示，截至今年5月底，我省民营企业总数突破百万户大关达100.04万户，个体工商户达284.83万户。目前，全省实有各类市场主体404.02万户，首次突破400万户大关，同比增长16.86%。其中，企业109.77万户，同比增长23.22%。

改革开放40年来，全省个体工商户数量由1978年的7049户猛增至如今的284.83万户，增长了403.07倍；私营企业总数由1990年的1089户增长至目前的100.04万户，增长了917.68倍。民营经济在全省经济社会发展中的作用越来越大，已成为我省经济发展的主引擎、自主创新的主力军、社会就业的主渠道。

民营经济已经成为吸纳就业的主力军。数据显示，2017年全省民营企业新登记雇工69.9万人，同比增长35.3%，个体工商户新登记从业人员109.5万人，同比增长16.9%。

金，到2020年新增民营企业银行贷款2000亿元。

目前，安徽民营高新技术企业的数量已达到4000家以上，约占全省的95%。李锦斌表示，安徽将进一步加大企业减负力度，让民营企业放心放胆、放手放开发展。

安徽省委书记李锦斌：总书记宣布支持长江三角洲区域一体化发展，并上升为国家战略，这也为安徽的民营企业提供了前所未有的重要机遇和更加广阔的空间。两年多时间安徽省连续出台50条降成本措施，已降低企业成本1790亿元，今年底还将再降低300亿元。

李锦斌表示，安徽将有计划地组织各级干部深入到广大民营企业，进一步加大服务民营企业的力度，构建“亲清”新型政商关系。同时，还将强化督促考核，严格问责追责，并将实施“三个纳入”，将民营经济发展情况纳入干部考核。

安徽省委书记李锦斌：把民营经济发展情况纳入省委年度综合考核，把民营经济发展进度纳入省政府绩效管理，把民营经济发展考核结果纳入干部选拔任用重要依据，形成促进民营经济发展的鲜明导向和一流的环境。我们坚信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们的民营经济会走向更加广阔的舞台。

民营企业 广阔舞台

我省民企数量今年突破百万户 成为自主创新、吸纳就业的主力军

11月28日，合肥市庐阳区举行推动经济高质量发展若干政策宣讲会，这是我省促进民营经济发展工作的一个缩影。截至今年，我省民营企业数量已经突破百万，成为带动就业的主力军。

□ 孙秀 韩金秋 记者 祝亮

我省创新民企服务平台建设

据了解，近年来，合肥市庐阳区通过发展企业公共服务平台建设，创新企业服务模式，为辖区民营企业送政策，解难题，扶持民营企业的发展。2017年2月，庐阳区产(创)业服务中心率先在全市正式揭牌试运营，服务中心政策库汇编省、市各级政策1476余项，信息库录入2509家中小企业信息，并形成政策分类精准推送体系。截至2018年7月，服务中心累计推送政策2.5万余条；收到关于项目申报、规划环保等企业问题共计458项；举办各类企业培训40场、累计1020人次；为中小企业直接融资7290万元；开展创客活动15次；开展企业对标诊断15家。

今年5月，庐阳区楼宇服务中心作为全省首个楼宇企业服务平台正式上线运行。以庐阳区产(创)业服务中心为起点，逐步延伸覆盖区域经济楼宇。楼宇服务

□ 中央媒体看安徽

李锦斌：让民营经济放心放胆、放手放开去发展！

今年11月1日，习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话，再次表明了党中央支持民营经济发展的坚定决心和鲜明态度，释放了强烈的政治信号、政策信号和工作信号，为民营经济健康发展注入了强大信心和动力。

近日，安徽省委书记李锦斌接受多家中央媒体采访，就学习习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话的体会，安徽民营经济发展的特点、采取的最新举措等回答了记者的提问。

人民日报为“自己人”办事就是办“自己的事”、新华社《打造更加公平法治便利的一流营商环境》、中央人民广播电台《李锦斌书记：用安徽版的政策包去解决民营经济发展》、经济日报《导向鲜明支持民企 建设一流营商环境》等多家中央媒体刊发报道，共同关注安徽民营经济发展。

11月26日，中央电视台《新闻联播》播出《安徽：出实招硬招 助力民企发展壮大》。

安徽省委书记李锦斌：我们拿出了安徽版的政策包，一共是八个方面、三十条政策措施。比如我们启动了民营经济发展“十百千”行动，要新增10亿元专项资金，设立100亿元纾困基金和200亿元发展基